

国防教育“走新”又“走心”

同安区2023年“全民国防教育月”系列活动启动



同安区重视青少年学生国防教育,厚植青少年家国情怀。

今年9月16日是第23个全民国防教育日。近日,同安区启动2023年“全民国防教育月”系列活动,通过“军事日”活动、军事理论课堂、青少年国防演讲比赛、国防教育专场演出、老兵巡回宣讲等活动,以生动活泼、群众喜闻乐见的形式吸引社会各界广泛参与,营造出浓厚的全民国防教育氛围,实现国防教育全民覆盖,推动全民国防理念深入人心。

记者 颜梅丽
通讯员 杨心亮 余雪燕 王荣斌



引导青少年了解国防、热爱国防。

形式多样

因地制宜丰富教育形式 推动国防教育入脑入心

15日上午,同安区四套班子领导走进部队开展“军事日”活动,通过军史学习、操演观阅、交流研讨、装备操作等活动,深入了解驻地部队使命任务、战备建设现状,增进军地了解,深化军地协同。此次活动示范带动全区上下接受国防教育的主动性和积极性,进一步增强全民国防意识。

接下来,同安区还将陆续开展领导干部上一堂“军事课”、举行一次青少年国防教育演讲比赛、举办一场国防教育专场演出、组织一次老兵巡回宣讲等国防教育活动,因

地制宜开展形式多样、丰富多彩的活动,引导广大干部群众强化国防观念,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识。

值得一提的是,为了增强国防教育的吸引力和感染力,同安区文旅局、文联和各镇街将立足基层实际,组织开展农村公益电影放映、“文艺轻骑队”进乡村演出、送戏下基层等群众喜闻乐见的文化活动,以生动活泼、富有时代气息和独具地方特色的文化活动为载体,寓教于乐,推动国防教育深入人心,营造浓厚热烈的国防教育氛围。

广泛覆盖

国防教育深入基层,尤其注重从青少年抓起

记者从同安区退役军人事务局获悉,从今年年初起,区退役军人事务局邀请市国防教育宣讲团、同安区“老兵宣讲团”成员代表进机关、学校、企业、农村、社区,开展战争史事、国防建设、军营岁月、军地融合发展等主题宣讲,使广大干部群众进一步了解国防、支持国防建设。

退役老兵黄新红在部队期间多次立功,今年他先后走进同安区教师进修学校附属小学、同安区洪塘中心小学等学校,为学生带来别开生面又振奋人心的国防教育宣

讲。他结合现今的国际时事、生动的历史事件以及自身的经历,用富有感染力的语言讲述英雄榜样故事,鼓励孩子们传承先辈们的爱国主义精神。

国防教育,从小抓起,同安区尤其重视青少年学生国防教育,厚植青少年家国情怀。接下来,同安区教育、共青团等部门还将根据青少年的年龄特点和学习需求,深入开展校内校外国防教育,举办有力有效的区级青少年专项国防教育活动,引导全区青少年了解国防、热爱国防。

中秋旅游嘉年华 开启秋季文旅盛宴

本报讯(记者 刘佳盈)15日晚,诗意浪漫与欢乐喜庆在鹭岛东北角撞了个满怀,2023中国厦门中秋旅游嘉年华开幕式暨“乐活厦门游”推介会在湖里区佰翔五通酒店举行,持续一整月的厦门秋季文旅消费盛宴正式开启。

本次活动由福建省文化和旅游厅、厦门市人民政府共同指导,厦门市文化和旅游局、湖里区人民政府联合主办,湖里区文化和旅游局、厦门旅游集团承办。

据悉,今年中秋旅游嘉年华以“欢乐中秋·好运厦门”为主题,从9月15日起持续到10月14日,紧扣中秋国庆文旅消费重要时间节点,在全市开展八大主题活动与四大配套活动,以节俭产打造文旅消费新热点。

当晚,由厦门歌舞剧院演员、厦门十佳导游代表、外籍旅游达人带来的“乐活厦门游”文旅推介会,通过音乐剧表演,依托中秋阖家欢情感核心,串联“2033乐活厦门游”六大主题精品线路,生动展现厦门“文化中心、艺术之城、音乐之岛”的乐活城市氛围。

值得一提的是,今年秋天,厦门以“金秋好运来·乐活厦门游”为主题开展主题宣传推广。在“2023乐活厦门游”文旅融合六大系列产品基础上,重点加推“非遗民俗游”及“乡村美食游”两类主题文旅产品。

赏宋古瓷之美 观飞虎队文物

本报讯(记者 龚小莞 通讯员 叶晨)“瓷影凝光——宋代瓷器精品展”日前在华侨博物院三楼临时展厅开幕,将持续至9月22日。

宋代是我国陶瓷史上最繁荣的时期,其时南北窑场林立,名窑名品相相媲美,不仅有著名的汝、官、哥、钧、定五大名窑竞相争辉,还有磁州窑、耀州窑、龙泉窑、景德镇窑等百花齐放,把中国瓷器艺术推到新的高峰。宋代精美的名窑瓷器,以其优美的造型、鲜亮的釉色、丰富的装饰工艺为人们所珍爱,更以其博大精深的精神内涵和文化意蕴为世人所珍重。本次展览从厦门鼎盛艺术馆选出一批宋代瓷器精品,让大家领略宋代古瓷之美。

“长空飞虎——飞虎队文物展”也正在华侨博物院二楼临时展厅举办,展出昆明市博物馆馆藏的百余件(套)飞虎队相关的珍贵展品,与观众一同追溯历史,缅怀英雄,共同铭记飞虎队的传奇,展览也同样将持续至9月22日。

心怀国防梦 争做好少年

本报讯(记者 戴懿 通讯员 王政权)近日,一位“抗战老兵”穿越一道“门”,来到了云顶学校。一名学生说:“前辈您好,我是厦门市云顶学校的一名学生,此时我们正准备举办国防教育主题班会,欢迎您的到来。”

一场穿越拉开了“心怀国防梦,争做好少年”国防教育主题班会中队活动的序幕。这是思明区在云顶学校开展的“第23个全民国防教育日”宣传活动。从守护国土、抗洪救灾,到大国重器,活动以一个个情景剧进一步加深青少年的国防知识,提升全民国防意识。

一揽子金融服务 助台胞安居乐业

厦门农行发布台胞客户壹私行专属服务方案



厦门农行党委书记、行长吴刚(右)向台胞代表授卡。

本报讯(记者 张诗 通讯员 毛伟)情浓两岸,金融助力。16日,在“农情两岸 共谱华章”中秋主题活动暨私人银行部揭牌仪式上,中国农业银行厦门市分行发布台胞客户壹私行专属服

务方案。

这个方案的推出,是厦门农行整合农银集团内部以及相关市场的优质资源,将传统金融服务延伸至投资银行、资本市场及非金融服务,为台胞高净值客户提供专业化、定制化和综合化的一揽子金融服务。

据介绍,台胞高净值客户可申办两款专属的银行卡,获得丰厚专属权益服务;还能尊享“六盈”产品体系,获得优质产品额度预留、专属产品定制、一对一专业投资咨询等专属服务。此外,厦门农行还为台胞提供专业的财富传承服务、综合的“财智荟”平台专属台商服务、便利的鹭享惠“厦金同城生活”线上专区

服务,并举办海峡“荟”系列主题沙龙等专属两岸活动权益活动,促进“两岸一家亲”。

“我们将推出更多落实台胞台企同等待遇的措施、产品及服务,整合资源,不断扩充台胞台企朋友圈、事业圈、生活圈,打造厦门农行台胞‘壹’家特色服务品牌。”厦门农行党委书记、行长吴刚表示。

作为厦门农行首批台胞客户代表,台胞林佳辉获得该行授予的青绿钻石借记卡和购钻信用卡。林佳辉说:“来厦创业多年,厦门农行给予了诸多政策和金融服务支持,让我们台胞台企感受到温暖,能更好地在厦投资兴业、安居圆梦。”